

36年如一日

书法家刘迅甫为农民工送“福”

□晚报记者 朱保彰 文/图

本报讯 今年春运第一天，沈丘籍著名诗人、书法家刘迅甫应邀参加上海铁路局南京客运段在农民工专列上开展的2017“大地之爱——春运归乡路”火车诗会活动，为农民工送文化、送祝福。

据了解，刘迅甫为农民义写春联已经坚持了35年，这是第36个年头。1月14日下午，周口晚报记者通过电话与刘迅甫取得联系。由于刚刚从南京返回北京，电话那头的他声音听起来有点沙哑。他告诉周口晚报记者，2017“大地之爱——春运归乡路”火车诗会是由《大地之爱，诗会》、人民铁道报、南京客运段、江苏人民出版社、江苏新闻广播、江苏省朗诵协会联合举办，启动仪式选择在3216/7次农民工专列上进行，中央人民广播电台肖玉、江苏省广播电台著名主持人姜林彬、江苏省朗诵协会秘书长傅国、朗诵艺术家陈静美、旅美诗人远帆、诗人王丹凤等数十人也来到现场，用动听唯美的声音为农民工带来火车与诗歌的最美“合奏”。活动当天，包括人民日报、中央电视台、工人日报在内的多家媒体随车进行报道。在两个多小时

的活动中，朗诵家、诗人、旅客、列车员在音乐声中轮番登场，用不同风格的朗诵方式和各具特色的嗓音演绎着诗歌里的故事。当他声情并茂地朗诵自己的诗作《乡愁》、《叶落归根》时，不时响起热烈的掌声。

活动最后，刘迅甫还为大家赠送了自己精心书写的“福”字和春联（如图），为农民工送上祝福，让农民工感受到车厢里浓浓的年味。据了解，在本次活动之前，刘迅甫刚从医院出院不久，正处于恢复阶段。为了参加这次活动，他不顾身体虚弱，连续三天两夜为农民工写了近300副春联，精心创作160多幅“福”字书法作品，并把随身携带的在人民大会堂演出的大型现代音乐舞蹈诗剧《农民工之歌》实况录像光盘200份、《农民工之歌》50本，送给春运专列活动现场的返乡农民工。

刘迅甫说：“这是春节献爱心的第一步，下一步我要回到老家为农民工写春联，为家乡人民送去春节的温暖。”

多年来，刘迅甫始终坚持着为时代立传、为人民放歌的创作导向，践行着“欢乐着人民的欢乐，忧患着人民的忧患”，被誉为“最接地气的艺术家”。



太康开评第八届“十行百星”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 1月16日，周口晚报记者获悉，太康县开始评选第八届“十行百星”，将评选出“助人为乐之星”、“见义勇为之星”、“诚实守信之星”、“敬业奉献之星”、“最美环卫工人之星”等类别的先进典型。

线索提供 王宇先

该县开展此次评选活动旨在挖掘和展现一年来在各行各业涌现出的先进典型，推进“文明太康”建设，擦亮“太康好人”名片，营造学典型、做好人、促发展的热潮。该评选活动将注重基层一线人员，太康籍在外作出突出贡献的人员也可作为参评对象。

驻村干部帮扶 村里亮起路灯

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建

本报讯 1月15日夜幕刚降临，商水县袁老乡马河村街道两旁60盏崭新的路灯就亮了起来。路灯下，有的村民摆下棋盘对弈，有的跳起广场舞，有的则聚在一起说笑，一派平安祥和的景象。

“上个月这里还黑灯瞎火，怎么转眼就变了样？”正当周口晚报记者疑问时，该村村委会主任马四理笑着说：“这要感谢商水县委宣传部给我们派来的驻村干部韩明礼同志。他帮我们安装了路灯，为村里解决了难题。”

马河村位于商水县袁老乡西南部，人多地少，经济薄弱。该村一直没有安装路

灯，村民夜间外出很不方便。今年11月，时任该村第一书记的驻村干部韩明礼了解这一情况后，立即将此事向县委常委、宣传部长李本磊进行了汇报。李本磊表示，全力支持驻村帮扶，并第一时间安排专项资金近万元用于该村的路灯安装。随后，韩明礼在村干部的帮助下，在马河村安装了60盏崭新的路灯。



“春联万家”送祝福

村民展示刚领到的春联。

1月15日，民进周口市支部组织书画界会员先后在西华县西夏亭镇后仓村和川汇区华耀城办事处开展“春联万家”送祝福活动。

晚报记者 马治卫 摄

高速公路两车自燃 民警及时救助

□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

本报讯 1月14日，我市辖区高速路段发生两起车辆自燃事故，民警均及时处置。

当日9时55分，有人报警称：在商周高速上有车辆发生自燃，具体位置不详。市交警支队商周高速大队民警迅速出警，在商周高速162公里+500米处发现起火车辆。司机告诉民警，他的车是油改气车辆，刚刚加满一罐天然气，因为起火突然，不知道该如何处置。民警立即采取措施，在起火点前后各3公里处设置管制点，对高速公路进行紧急管制，禁止一切车辆靠近危险区域。同时，民警向市交警支队指挥中心汇报现场情况，建议在起火车辆来车方向新周高速实施交通管制，分流车辆，减轻商周高速主线管制压力。完成各项管制措施后，高速事故大队民警和消防官兵及时赶到，很快控制火情，消除了随时可能爆炸的安全隐患，确保了他人生命和财产的安全（如图）。10

时29分，道路恢复正常通行。

当日15时许，市交警支队大广高速大队项城中队民警巡逻至大广高速2116公里西半幅时，发现对向车道一辆白色面包车的车头位置冒起黑烟，两个人站在车旁不知所措。在确定车流稳定安全的情况下，项城中队民警从西半幅绕到东半幅应急车道的事故车旁，两名民警用随车携带的灭火器对着事故车辆的冒烟位置进行扑救，另一名民警负责联系消防部门和项城路政大队前来救援。由于风力较大，火势逐渐增大，车载灭火器起不到灭火效果。为把车主的财产损失降到最低，民警帮助车主将车内行李搬出，并将人员和行李转移至护栏外安全位置。民警韩靖华在起火车辆后方设置警示标志，对行驶车辆进行指挥，示意车辆减速慢行。消防官兵和项城路政大队人员随后赶到，迅速将火情控制。车主告诉民警，他驾车从驻马店回郑州，行驶到事发地发现车辆前部冒起黑烟，顿时不知所措，幸亏被巡逻至此的民警发现。

